

习近平将出席金砖峰会并访问五国

新华社北京7月12日电 外交部发言人陆慷12日宣布:应阿拉伯联合酋长国总统哈利法、塞内加尔共和国总统萨勒、卢旺达共和国总统卡加梅、南非共和国总统拉马福萨

邀请,国家主席习近平将于7月19日至24日对上述四国进行国事访问。应南非共和国总统拉马福萨邀请,国家主席习近平将于7月25日至27日出席在南非约翰内

斯堡举行的金砖国家领导人第十次会晤。在结束对上述四国国事访问并出席金砖国家领导人第十次会晤回国途中,国家主席习近平将过境毛里求斯并进行友好访问。

聚焦·叙利亚危机

闭门会晤深入讨论 内塔尼亚胡盼普京劝退伊朗 报复无人机“入侵” 以色列空袭叙利亚军事设施



7月11日,以色列军人在加利利海附近的叙以边境地区搜寻被击落的无人机残骸。新华社发

以色列一名高级官员11日说,以总理本雅明·内塔尼亚胡当天告诉俄罗斯总统弗拉基米尔·普京,以方可以不寻求推翻叙利亚政府,条件是俄方让伊朗军事力量退出叙利亚。

同一天,伊朗一名高级官员启程赴俄。围绕叙利亚问题,各方在普京与美国总统唐纳德·特朗普会晤前发起密集外交攻势。

以色列军方11日宣布在以叙交界地带击落一架来自叙利亚的无人机,称这架无人机侵犯以色列领空。

作为对无人机“入侵”的报复,以色列12日凌晨向库奈特拉省多处军事设施发射导弹。

12日对叙利亚军事目标实施空袭后,以色列军方在一份声明中认定叙利亚政府应对无人机事件承担责任,警告叙方今后不得再与以色列国防军对抗。

作为对无人机“入侵”的报复,以色列12日凌晨向库奈特拉省多处军事设施发射导弹。叙利亚官方媒体晚些时候报道,叙利亚防空系统挫败以方来犯。

以色列军方在12日的声明中说,国防军袭击叙境内三处目标。以方公布的黑白监控画面显示,导弹击中的三个目标分别是位于山区的一处临时营房、一处两层楼高的设施和一处五层楼高的设施。

叙利亚军方消息人士向德新社记者证实,以方打击的几处军事设施由叙利亚政府军及其盟友控制。这名军方消息人士说,以色列战机向库奈特拉省地区靠近泰勒克鲁姆镇、贾巴镇的军事阵地发射数枚火箭弹。

阿拉伯叙利亚通讯社报道,以色列发射的导弹击中库奈特拉省哈德尔村靠近戈兰高地的地方,没有人员伤亡,破坏有限。新华社特稿

谁留谁走

内塔尼亚胡当天访问俄罗斯并会晤普京。他说:“显然,我们关注的焦点是叙利亚和伊朗。我们的主张大家都知道,伊朗必须离开叙利亚。这对你们来说不是什么新鲜事。”

普京当场回应:“我们知道你们的顾虑,我们就这些议题深入讨论。”随后,双方闭门会晤。

一名不愿公开姓名的以方高官告诉路透社记者,在内塔尼亚胡看来,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德“可以留下”,但俄方应推动伊朗军事力量离开叙利亚。

这名官员说,巴沙尔政权稳固符合俄方利益,“而伊朗离开符合我方利益。两者可以冲突,也可以并行不悖”。这名官员援引内塔尼亚胡的话说,以方不会对巴沙尔政府“采取行动”。

内塔尼亚胡的发言人戴维·凯斯否认内塔尼亚胡对普京说过这番话。

密集磋商

俄以领导人会晤当天,伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊的高级顾问阿里·阿克巴尔·韦拉提启程前往俄罗斯。美联社报道,围绕叙利亚局势,各方在俄美领导人会晤前发起密集外交攻势。

普京和特朗普定于16日在芬兰首都赫尔辛基会晤。

多家媒体报道,会晤重点议题之一是叙利亚局势,俄美领导人可能达成某种“协议”,包括同意叙利亚政府军今后部署在戈兰高地与叙利亚内地的交界地带,伊朗武装力量及其盟友黎巴嫩真主党武装撤出这一地区。

以色列在1967年第三次中东战争中占领戈兰高地,担心一旦叙利亚实现和平后,会重新面临归还戈兰高地的国际压力。

以色列先前多次提出,希望俄罗斯约束叙政府军,迫使后者遵守以叙1974年达

成的两国部队《脱离接触协议》,不得进入戈兰高地东部的隔离区、即缓冲区。不清楚普京和特朗普会晤时是否会讨论这一点。

报复“入侵”

以色列军方11日宣布在以叙交界地带击落一架来自叙利亚的无人机,称这架无人机侵犯以色列领空,闯入大约10公里。

12日凌晨,以色列向叙利亚南部库奈特拉省多处军事设施发射导弹。叙利亚国家通讯社报道,叙利亚防空系统实施拦截。

以色列军方11日用“爱国者”防空导弹拦截一架从叙利亚起飞的无人机。这架无人机没有携带武器,飞越以方控制的戈兰高地。

以军发言人乔纳森·孔里库斯说,这架无人机“执行收集情报任务”,越过戈兰高地缓冲区,进入以色列领空。

俄罗斯与希腊将互逐外交官 北约正式邀请马其顿加入

北大西洋公约组织11日正式邀请马其顿加入北约开始谈判,加入前提是马其顿落实与希腊达成的“更改国名”协议。

北约的大门始终敞开

北大西洋公约组织首脑会议11日至12日在比利时首都布鲁塞尔举行。11日发布的一份峰会公报说,北约成员国领导人欢迎希腊与马其顿就解决马其顿国名争议签署的“历史性协议”,决定邀请马其顿政府开始加入北约的谈判。

马其顿总理佐兰·扎埃夫11日在社交媒体网站上写道:“这是历史性的一天……我们的伙伴和朋友今天认可了我们……通向正式北约成员资格的大门向我们敞开。”

达成更改国名协议

北约接纳任何新成员,需要获得北约现有全体成员国一致同意。北约2008年有意邀请马其顿加入,因成员国希腊反对而作罢。因马其顿国名争端,希腊长期以来反对马其顿加入北约和欧洲联盟。

希腊认为,马其顿1991年独立后使用法国名“马其顿共和国”,暗示“马其顿对希腊北部马其顿省存在领土要求,并且关联古希腊的马其顿文明”,要求马方更改国名。

扎埃夫与希腊总理亚历克斯·齐普拉斯今年6月中旬达成协议,马其顿同意将法国名由“马其顿共和国”更改为“北马其顿共和国”,承诺不对希腊北部马其顿省领土和古希腊文化遗产提出要求。

国名更改协议7月5日在马其顿议会二次表决通过。按照希马两国约定,希腊不再反对马其顿加入北约。

须过全民公投这一关

更改国名协议仍需通过马其顿全民公投这一关,如获通过,下一步将接受希腊议会表决。落实这份协议在马其顿和希腊国内都面临政治阻力,反对者认为政府“出卖”本国利益。

一旦加入,马其顿将成为北约第30个成员国,同时是北约“东扩”进程中接纳的又一个巴尔干国家。上一个加入北约的巴尔干国家是黑山。

俄希将互逐外交官

俄罗斯驻马其顿大使曾批评马其顿申请加入北约,他说一旦北约集团与俄罗斯关系恶化,将牵连马其顿成为“合理(打击)目标”。

希腊媒体曝出,希腊政府决定驱逐两名俄罗斯外交官,原因是他们涉嫌在希腊境内行窃并意图破坏希腊与马其顿政府达成更改国名协议。

对此,俄罗斯媒体11日回应,俄方将对等驱逐希腊外交人员。新华社特稿

特朗普北约峰会“开火” 加倍“催债”炮轰德国



7月11日,美国总统特朗普在比利时布鲁塞尔北约总部出席北约峰会。新华社发

北大西洋公约组织首脑会议12日进入第二天,美国总统唐纳德·特朗普在比利时布鲁塞尔的会场内外持续施压北约成员国增加防务支出,不仅要求“立即实现”占国内生产总值(GDP)2%目标,更提出“最终目标是4%”。

不过,北约11日发布的峰会公报中没有提及4%这一目标。除向盟友催要更多“份子钱”,特朗普两天来瞄准德国“火力全开”,指责德国不但军费增长没达标,还花大钱向俄罗斯购买天然气,成为俄罗斯的“俘虏”。

自行“涨价” 被批“不是买卖”

北约成员国2014年同意,10年内将各自防务支出增加到GDP占比2%水平。

据北约最新估计,29个成员国中有15国将在2024年底前达到2%支出目标。

特朗普11日在社交媒体“推特”上写道,北约成员国“必须马上”实现2%目标,而不是等到2025年。媒体报道,他开会时告诉北约盟友,他的理想目标是4%。

保加利亚总统鲁门·拉德夫告诉媒体记者,特朗普确实提出4%的目标。拉德夫说:“北约不是做(军事)安全买卖的证券交易所,北

约是靠战略目标和共同价值观团结在一起的主权国家联盟。”

北约11日发布的峰会公报重申了成员国军费开支占GDP2%的目标,没有提及4%的说法。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格在记者会上说,2%是北约成员国一致承诺的目标,北约正在朝着实现目标而努力。

痛批德国 转移视线?

德国因为军费增长“不达标”,屡遭特朗普批评。这次峰会上,特朗普不仅指责德国少交北约“份子钱”,更把火引至德俄关系。特朗普11日当着媒体记者的

面说:“我们本应提防俄罗斯,德国却把每年数十亿美元资金付给俄罗斯。我们保护德国,保护法国,保护所有这些国家,有些国家却与俄罗斯达成天然气管道协议……我认为那非常不合适。”

当天早些时候与斯托尔滕贝格举行早餐会时,特朗普指认“德国近70%的天然气市场被俄罗斯控制”。他作出评断:德国已被俄罗斯“俘虏”,安格拉·默克尔政府“完全被俄方控制”。

他12日继续借社交媒体“推特”批判德国同意推进在波罗的海铺设管道将俄罗斯天然气输往欧盟国家的“北溪2号”项目,“为了满足自己的能源需求开始向俄支付数十亿美元……不可接受!”

默克尔政府强调“北溪2号”仅是商业项目。针对特朗普批评,德国外交部长海科·马斯告诉媒体记者:“我们既不是俄罗斯的,也不是美国的囚徒。”

美联社和路透社的报道都提到,特朗普攻击德俄关系似乎意在转移外界对他自己与俄罗斯总统关系的关注。特朗普与俄总统弗拉基米尔·普京定于16日在芬兰首都赫尔辛基正式会晤。新华社特稿

美参议院通过动议 呼吁限制总统征收关税权力

新华社华盛顿7月11日电(记者高攀)美国国会参议院11日通过一项非约束性的动议,呼吁限制美国总统基于国家安全征收关税的权力。

参议院当天以88票赞成、11票反对的投票结果通过这项动议,指示参众两院协商委员会在协商2019财年与能源和水力发展相关的拨款法案最终文本时加入一项条款,允许国会在美国政府基于《1962年贸易扩展法》第232条款征收关税时发挥作用。

参议院外交委员会主席鲍勃·科克当天在声明中说,上述动议表明参议院广泛支持国会在涉及国家安全的关税决策中发挥合适作用。他相信,随着美国经济、美国企业和消费者开始感受到不连贯贸易政策的破坏性影响,会有更多人支持他此前提出的限制总统征收关税权力的立法。

科克和多名参议员曾于6月初提出一项议案,要求美国总统根据“232条款”限制进口时,必须先向国会提交相关限制进口方案,然后由国会在60天内讨论和投票表决。科克表示,他将推动美国国会就这项立法举行约束性的投票。

分析人士指出,上述非约束性动议的象征意义更大,表明多数参议员支持国会在征收和管理关税方面发挥更大作用,但对特朗普政府的关税决策并无实质性限制。

此前特朗普政府曾根据“232条款”,以国家安全为由对进口钢铁产品加征关税,并对进口汽车及零配件启动“232调查”,遭到美国国内以及国际社会的广泛反对。美国270多家全国性和地方性商业组织近期也发表联名信,支持国会通过立法限制总统基于国家安全征收关税的权力。

关注普吉游船倾覆事故

泰国开始发放事故赔偿金

每名遇难者将获得42万元赔偿

据新华社泰国普吉7月12日电(记者杨舟)泰国政府官员12日中午在普吉游船倾覆事故救援情况发布会上表示,泰政府和保险公司当天下午开始向遇难者家属及其他涉事故游客发放赔偿金和理赔金。泰国海军方面当天说,因天气和洋流原因,最后一具遇难者遗体的打捞工作当天无法完成。

泰国旅游和体育部长蓬帕努说,这次事故让人痛心,泰国政府将拿出6400万泰铢(约合1283万人民币)作为外国游客救助赔偿金,赔偿给遇难者家属和受伤人员,保险公司也将同时发放理赔金。每名遇难者将获得总计210万泰铢(约合42万人民币)的赔偿。

关注泰国洞穴救援

泰国首次公开医院录像

足球少年比出胜利手势



7月11日泰国政府提供的照片显示,获救的少年足球队成员在医院内。新华社发

泰国方面11日公布洞穴脱险少年足球队队员住院视频,他们戴着口罩,一些人比出“V”字胜利手势。医务人员说,三人肺部轻微感染,一些人感冒,但所有13人的身心健康无须担心。

当天一场新闻发布会上,泰方首次公布少年足球队队员在病房内的视频。画面中出现8名男孩,戴绿色口罩,其中几人坐在病床上,作出“V”字胜利手势并向病房外的家人挥手。

一些透过玻璃隔间看望孩子的家长流下眼泪。塔那瓦告诉美国有线电视新闻网,看到11岁儿子“仍然健康”,他如释重负。泰国卫生部官员通猜·勒维莱拉塔蓬11日说,13人中多数人将在住院观察一周后出院,之后在家休养30天。

泰国媒体报道,球队探险之举是为了给一名队员庆祝生日,随身携带的食物帮助他们他们在洞穴维持体能。

“野猪”队主教练诺巴拉·甘他翁告诉记者,他不清楚球员和那名教练为什么进入洞穴,既然全员已经获救,他只想“给大家一个拥抱”。

泰国卫生部官员通猜说:“我必须表扬那名教练,把那些小男孩照顾得很好。”

清莱府尹那荣萨·奥沙他那功说,政府打算在“塞洞”建造博物馆,展出救援人员服装等物品,纪念这次历史性营救。新华社特稿



空客推出 A220 系列飞机

这是7月10日在法国南部图卢兹附近拍摄的一架空客A220。

欧洲飞机制造巨头空中客车公司10日宣布推出A220系列飞机。这是空客收购加拿大庞巴迪旗下C系列飞机项目后,将其纳入自身产品线体系并更名而来。据介绍,空客A220系列飞机包括A220-100和A220-300两种型号。新华社发